



BESZÁMOLÓ TESTÜLETI ÜLÉSEKRŐL

Több mint nyolc hónapos kényszerű szünet után ismét testületi ülésre jöttek össze a mezőkeresztesi testület tagja. A tárgyalás során összesen nyolc napirendi pontban született döntés.

Rendkívüli önkormányzati támogatás igényléséről született döntés elsőként.

Ezzel kapcsolatban a polgármester elmondta: amennyiben az önkormányzat gazdálkodása ezt szükségessé teszi, egy alkalommal élhetnek ezzel a lehetőséggel. Jelen esetben 12,5 millió forint támogatás igénylését nyújtanak be a Belügyminisztériumhoz, melyet egyhangú szavazattal fogadtak el.

Az egyes szociális ellátások helyi szabályairól szóló rendelet módosítására került sor a következőkben. A Kormányhivatal utasítása és a Szociális törvény értelmében mostantól minden támogatást, csak írásbeli kérelem benyújtásával az egy főre eső jövedelem vizsgálata alapján lehet adni. A Szociális Bizottság korábban már tárgyalta a témáról. A bizottság igyekezett olyan magas határokat megállapítani, hogy minél többen legyenek jogosultak a különböző támogatásokra.

A város elmúlt évi egészségügyi helyzetének értékelése volt a harmadik fő téma. Ezzel kapcsolatosan az összes egészségügyi ellátásban dolgozó írásos anyagot nyújtott be, de közülük a két védőnő személyesen is jelen volt, akik néhány gondolattal egészítették ki a beszámolót.

Az óvoda hasonló beszámolóját fogadták el negyedikként. Domján Attiláné intézmény-vezető az erről szóló írásos anyagot korábban már szintén benyújtotta. Az ülésen külön is kiemelte: az elmúlt év nehézségei ellenére is sikerült szép sikereket elérnie az intézménynek. Többek között kiérdemelték a Zöld Óvoda címet is.

A beszámoló egyhangú igennel került elfogadásra.

Ötödik napirend az Egyesített Szociális Intézmény beszámolója volt. Bódizs-Antal Julianna az intézmény vezetője szintén jelen volt az ülésen. Elmondása szerint a pandémia ideje alatt is folyamatos és fennakadás nélküli volt a gondoskodás a város 65 év feletti lakosairól.

A hatodik napirendben az önkormányzat 2020. évi gazdálkodásáról szóló beszámolót fogadták el a testület tagjai, amelyet a város jegyzője terjesztett elő.

Hetedikként pedig egy KEHOP-os pályázat klímastratégiájának elfogadására került sor.

A nyolcadik, vagyis Egyebek napirendben Majoros János polgármester tájékoztatott arról, hogy idén a rendezvény tilalom feloldásának köszönhetően július 24-én megtartásra kerül a városnap rendezvény, illetve 25-én a fogathajtó verseny.

A nyílt ülés végén Virágné Bordás Erzsébetnek gratuláltak abból az alkalomból a városvezetés tagjai, hogy a B.A.Z. Megyei Önkormányzat elnöke köztisztviselői díjjal tüntette ki az

aljegyző asszonyt több évtizedes munkája elismeréseként.

Mindezek után a testület zárt ülésen folytatta a munkát.

A következő ülésre augusztus 26-án délelőtt került sor. Az ülésen összesen hat napirendi pont került a képviselők elé.

Elsőként a helyi szociális és gyermekvédelmi rendeletet vizsgálatták felül.

Ezt a témát korábban az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, az illetékes kormányhivatal javaslatára megtörtént a rendelet felülvizsgálata.

Dr. Dózsa György a bizottság elnöke elmondta: mindössze kisebb formai változtatásokra volt szükség. Ezeket a testület tagjai egyhangúan jóváhagyták.

A következőkben a központi konyha módosított Szervezeti és Működési Szabályzatát hagyta jóvá a testület.

Harmadikként egy rendszeresen visszatérő téma került megtárgyalásra. A konyha vezetői munkakörére újból ki kell írni az állaspályázatot. A jelenlegi megbízott vezető nem rendelkezik a követelmény szerinti felsőfokú végzettséggel, így a pályázat minden lejáratí határidő után kiírásra kerül.

Az önkormányzat idén is él a lehetőséggel, hogy pályázzon a kormány által kiírt szociális tüzelőanyagra. A Szociális Bizottság javaslata alapján idén azonban nem fára, hanem barna kőszínre nyújtja be igényét a város. Jelen esetben ennek maximálisan igényelhető mennyisége 1398 mázsa. Ezt meg is pályázza az önkormányzat, a megítélt mennyiségről pedig a Belügyminisztérium dönt majd.

A Mezőkeresztesért Közalapítvány alapító okiratának módosítására került sor ötödikként. A közalapítvány kuratóriuma egy új taggal bővült Bódizs-Antal Julianna személyében. Az új tag felvételét ellenvetés nélkül szavazták meg.

"Egyebek" napirenden belül több kérdést, javaslatot is intézett a polgármesterhez Dr. Dózsa György.

Indítványozta többek között, hogy a hivatal által kibocsátott csekkeket ne csak a helyi Takarékszövetkezetnél lehessen feladni. Szó volt továbbá az új közvilágítás lámpáiról is, melyeket egyre inkább zavar a fák lombozata.

Előbbire válaszként a polgármester elmondta, hogy a befizetésekre átutalással is van lehetőség, de megvizsgálunk egyéb alternatívákat is. A fák metszése pedig technikai kérdéseket vet fel. Ha lehetséges akkor a közfoglalkoztatottak megoldják, ha nem, akkor szakemberrel kell majd a munkát elvégeztetni.

Szó volt továbbá a repülőtérrel, az ún. albán pékségről és a gazon területek rendbetételéről is.

Mindezek után a testület zárt ülésen tárgyalta tovább.

Október 21-én délelőtt 9 órától üléseztek ismét a képviselők, összesen három napirendet tárgyaltak meg.

folytatás a 2. oldalon

folytatás az első oldalról

Elsőként a szociális célú tüzelőanyag támogatás tárgyában kellett döntést hozni. A polgármester tájékoztatása szerint idén 1398 q barnakőszénre nyújtottak be pályázatot, ebből 1022 mázsa szenet kaptak meg.

A Szociális Bizottság elnökének beszámolója szerint úgy számolnak, hogy családonként 5 mázsa tüzelőt tudnak biztosítani a fenti mennyiségből. Ennek egyik feltétele, hogy az igénylő családon belül az egy főre eső jövedelem ne haladja meg a 85 000 Ft-ot. Az igényeket 2021. november 19-ig lehet benyújtani a hivatalban.

Miután az Ügyrendi Bizottság is elfogadásra javasolta a rendeletet, a tagok egyhangúan hagyták jóvá.

Második napirendben azt a beszámolót kellett megbeszélniük a képviselőknek, melyet Dr. Szombati Csaba jegyző nyújtott be a város környezetvédelmi helyzetéről. Ebben több más mellett szó van a levegő szennyezettségi fokáról, az utak, vizek, közterületek állapotáról is.

A beszámolót a testület tagjai korábban már megkapták, áttanulmányozták. Várhatóan az év végi közmeghallgatáson a lakosság is bővebb tájékoztatást kap a témával kapcsolatosan.

Az "Egyebek" napirendben a polgármester elmondta: Dr. Balázs Szabolcs háziorvos felmondja a városban működő praxisát. Figyelembe véve a felmondási időt a rendelése 2022 áprilisával szűnik majd meg. A városvezetés egyetértett abban, hogy helyére mihamarább új orvost kell keresni. A háziorvos ingyenesen is átadja a praxist, a város pedig szolgálati lakást is igyekszik biztosítani, így remélhetőleg nem sokáig lesz betöltetlen az állás.

Hasonlóan sürgető lenne a fizioterápiás asszisztens állásának betöltése is. Van ugyan egy nagy szakmai tapasztalattal rendelkező jelentkező, de a járási tiszt főorvos nem engedí számára a munka végzését, mivel nincs védettségi igazolványa. Így a város kénytelen lesz egy kezdő, de oltással rendelkező asszisztentst alkalmazni.

Mezőkeresztes Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. november hó 25. napján csütörtökön 9 órai kezdettel a Városháza udvari tanácskozó termében képviselőtestületi ülést tartott. Az ülésen összesen 12 napirendet tárgyaltak meg a tagok.

Az első napirendben Mezőkeresztes város közbiztonsági helyzetéről szóló rendőrségi beszámolóra került sor. Elhangzott, hogy a járvány jelentős pluszfeladatot hozott a rendőrség számára. Rendőri szempontból a vagyoni elleni bűncselekmények száma visszaszorult, a családon belüli konfliktusok, a közterületi bűnözés és az on-line bűnözés került előtérbe. Ez újfajta kihívást jelent a rendőrének is. Elhangzott, hogy érdemes lehet megfontolni, a kamerarendszer bővítését, fejlesztését, amennyiben az anyagi lehetőségek engedik. A napirendet egyhangúan támogatták a képviselők.

A második napirendben Mezőkeresztes város tűzvédelmi helyzetéről szóló beszámoló került megtárgyalásra. Csökkenő tendenciák láthatóak a műszaki mentések, kivonulások, lezárások esetében. Tűzjelző berendezések karbantartása nagyon fontos, a téves riasztások kiküszöbölése érdekében, amely esetenként többlet költségekkel járhat. A napirendet egyhangúan támogatták a képviselők.

A harmadik napirendben Mezőkeresztes Város Önkormányzat 2021. évi költségvetési rendeletének módosítására került sor. Erre a költségvetési eredeti előirányzatok változása miatt volt szükség. A pénzügyi és ügyrendi bizottság megtárgyalta és elfogadásra javasolta. A napirendet egyhangúan tá-

mogatták a tagok.

A negyedik napirendben a településkép védelméről szóló törvény módosításával kapcsolatos feladatok és ezzel összefüggésben, Mezőkeresztes Város Önkormányzatának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet módosítására került sor. Az ügyrendi bizottság megtárgyalta és elfogadásra javasolta. A testület egyhangúan elfogadta az előterjesztést.

Az ötödik napirendben 2022. évre vonatkozó éves belső ellenőrzési terv tárgyalására került sor. Két területre koncentrált a javaslat. Minden évben az intézményeket vizsgálják át, most visszatérően a hivatal és az önkormányzat gazdálkodása lesz az ellenőrzés tárgya. A pénzügyi bizottság elfogadásra javasolta. Hat igen szavazattal került elfogadásra a napirend.

A hatodik napirendben Mezőkeresztes Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. évi munkatervének megtárgyalására került sor. Továbbra is, az eddigiekhez hasonlóan 9 órakor a hónapok utolsó csütörtökén kerülne sorra a testületi ülések. A témák és feladatok kialakítása hasonló az előző évekéhez, változtatás egyedül a civil szervezetek esetén történt, a beszámolók bekérésének időpontja változott. A napirendet egyhangúan támogatták.

A hetedik napirendben a közmeghallgatás előkészítésére került sor. Évente egyszer köteles a testület közmeghallgatást tartani. Ez alól a szabály alól, a tavalyi év volt egyedül kivétel. Idén az előterjesztés alapján, december 16-án 17 órakor a művelődési házba várják a lakosokat. Egyhangúan támogatták a dátumot.

A nyolcadik napirendben 2022. évi járási startmunka programról hangzott el tájékoztató. Ugyanazok a programelemek, mint az eddigiekben, most egyelőre csak a részvételi szándékot kellett jelezni. A testületi tagok egyhangúan támogatták a csatlakozási szándékot.

A kilencedik napirendben Mezőkeresztes Város Önkormányzata és a Mezőkeresztes Kossuth Lajos Általános Iskola közötti együttműködési megállapodás elfogadására került sor. Az általános iskola pályázik a „Zöld iskola” címre, ehhez kéri a partneri segítséget. Az írásos előterjesztést egyhangúan elfogadták a képviselők.

A tízedik napirendben Lakásbérleti szerződés meghosszabbítása iránti kérelmek megtárgyalására került sor. Az orvosi rendelő feletti két lakás esetében történt az előterjesztések alapján. A képviselők egyhangúan támogatták a napirendet.

A tizenegyedik napirendben Mezőkeresztes Városi Önkormányzat Központi Konyha vezetői munkakörére kiírt pályázatot bírálta el, és bízta meg a jelenlegi vezetőt, mert a pályázatra nem érkezett jelentkező. Az ügyrendi bizottság támogatta a javaslatot. A képviselők egyhangúan fogadták el.

A tizenkettedik egyebek napirendben az alábbi témák szerepeltek:

- Szervita nővérek kérelme, a gyermekotthon megmaradása miatt. A testület felhatalmazta a polgármestert, hogy járjon el az ügyben.

- Férfikórus kérelme, a 2020. évben megállapított támogatása terhére a maradvány 460.000 Ft kifizetését kérték

- Az Mezőkeresztes Iskolájáért Alapítvány kérelme 500.000 Ft banki, könyvelési és egyéb költségekre

A nyílt ülést követő zárt ülésen a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázattal kapcsolatos döntéshozatalra került sor.

Szerk: Kovács Gyula

FELÜLVIZSGÁLJÁK A 60 L-ES TÁROLÓK JOGSZERŰ HASZNÁLATÁT

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a BMH Nonprofit Kft. elkezdte felülvizsgálni a 60 l-es tárolók jogszerű használatát.

Mezőkeresztes Város Önkormányzat Képviselő-testületének "a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról" szóló 27/2017 (XII.22.) sz. rendelete szerint 2018. évtől:

"b) a lakóingatlant (családi ház, sorház) egyedül és életvitelszerűen használó természetes személy ingatlanhasználó esetén a közszolgáltató által jogszabályi feltételek fennállása esetén biztosított mérték: 60 liter/ingatlan/hét. Ezen edény-

zet használatára való jogosultságot az ingatlanhasználó csak abban az esetben veheti igénybe, ha annak tényét, hogy a lakóingatlant egyedül és életvitelszerűen használja, a települési önkormányzat által kiadott igazolás útján a közszolgáltató részére bizonyítja."

Tisztelettel kérjük azon lakosokat, akik igazoltan egyedül élnek és 60 l-es tárolót használnak, hogy a Polgármesteri Hivatalban, dr. Szombati Csaba jegyző Úrnál kérelmezzék az igazolás kiállítását a BMH Nonprofit Kft. részére.

Ennek hiányában a következő számlán már 120 l-es tároló (fekete kuka) fog kiszámlázásra kerülni.

dr. Szombati Csaba - jegyző

HÁROM NAPOS RENDEZVÉNY KERESZTESI VIGASSÁGOK 2021

Július 23-án, 24-én és 25-én került sor idén a Mezőkeresztesi Vigasságok elnevezésű programsorozatra.

23-án pénteken délután 18 órától egy labdarúgó kupával indultak a három nap eseményei.

Első mérkőzést a Spartacus játszotta a Borsod all Star csapatával, ahol 6:2-re a Spartacus együttese nyert.

Második mérkőzés Tiszakeszi és Mezőkeresztes ifi csapatai között zajlott, aminek a végeredménye 3:1 lett.

A Spartacus a Bad Boys ellen 4:1-es győzelmet aratott.

A Bad Boys a Borsod all Star csapata ellen 1:0 - ra nyert.

A 3. helyért zajló meccset a Spartacus a Bad Boys ellen játszotta. Ezt a mérkőzést a Spartacus nyerte 3:1-re.

A döntőbe Tiszakeszi csapata illetve a Komisz csapat verekedte be magát . A mérkőzés 1:1-es döntetlennel zárult, így büntető rúgásokkal fejezték be a mérkőzést, ahol 4:3-ra Tiszakeszi együttese nyert.

Végül az eredményhirdetés következett.

3. helyen a Spartacus csapata végzett.

2. helyezett lett a Komisz FC csapata.

Végül első helyen Tiszakeszi csapata végzett.

A népkerti programok szombaton reggel 8 órától a XI. Dávid János Főzőversennyel indultak. A főzőtudományukat összemérni kívánt csapatok délig adhatták le a zsűrinek az elkészült étkeket, majd a délután folyamán került sor az eredményhirdetésre. Idén is komoly szakmai csapat mondott véleményt az elkészült ételekről, akik a lillafüredi Palota Szállóból érkeztek.

A zsűri által odaítélt díjakat Tállai András országgyűlési képviselő adta át a versenyzőknek.

15 órakor a színpadi műsorok előtt Majoros János polgármester köszöntötte a vendégeket és nyitotta meg az éjszaka-ba nyúló programok sorát.

A megnyitót követően a helyi és vendég hagyományörző csoportok szórakoztatták a közönséget, köztük a Mezőkeresztesi Citerazenekar, a Sárospataki Alapfokú Művészeti Iskola táncosai, a mezőcsáti néptáncosok, a Jóbarátság Nyugdíjas Klub népdalosai.

A hagyományörzők koraestig tartó műsorát egy órára Pé-

ter Szabó Szilvia koncertje szakította meg.

Napközben mindenki számára volt lehetőség tombolát vásárolni. A nyeremények kihúzására este hat óra után került sor, majd a Csinibabák koncertje csalogatta a színpad elé az érdeklődőket, akik a 60-as, 70-es évek közkedvelt slágereivel arattak osztatlan sikert. Koncertjük után látványos tűzzsonglőr bemutatóban gyönyörködhetett mindenki.

Az est fő szenzációja, a Beatrice és Nagy Feró koncertje, hatalmas tömeget vonzott. Aki pedig még nem volt elég fáradt, az DJ Manó vezetésével egészen hajnalig mulathatott a retró diszkóban.

A vigasságok harmadik napján rendezték meg a XI. Jakab Miklós Fogathajtó Emlékversenyt.

Az esemény megnyitójára reggel 9 órakor került sor. Beszédet mondott Tállai András a térség országgyűlési képviselője, a megmérettetést pedig Majoros János polgármester nyitotta meg.

Idén is szép számmal voltak versenyzők minden kategóriában: összesen 32 fogat állt rajthoz. A verseny egészen a délutáni órákig tartott.

Legvégül az eredményhirdetés zárta a megmérettetést, ahol minden kategóriában gazdára találtak a díjszalagok és az értékes nyeremények, valamint a magánszemélyek, cégek, civil szervezetek, önkormányzat és intézmények által felajánlott különdíjak is.

Kovács Gyula



HÁRY JÁNOS KÜLÖNLEGES ELŐADÁS AZ IKSZT-BEN

A Keresztesi Vigasságok utolsó napján, miután a fogathajtó emlékverseny véget ért, egy párját ritkító kulturális programmal zártak a három nap eseményei.

Az IKSZT nagytermében Szebenyi Etelka a Magyar Állami Operaház Opera Nagykövete tartott rendhagyó előadást Ko-

dály Zoltán: Hány János című daljátékáról, amelyben a helyi, idén 165. születésnapját ünneplő férfi kórus is tevékeny szerepet vállalt.

Az ő előadásuk mellett számos részlet került bejátszásra az 1965-ben készült filmből, valamint szóló énekesek is színesítették az előadást.

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3. oldalról

A vendégek köszöntése után Majoros János polgármester is kifejezte jókívánságait a kórus tagjai felé és hangsúlyozta: nagyon fontos az évszázados hagyományok továbbadása.

A színvonalas műsor második felében Koncz Gábor Jászai Mari díjas színművész, Mezőkeresztes szülőtte is feltűnt fiatalként a kivetítőn, majd a színpadon, mintegy meglepetés vendégként személyesen is megjelent. Elmondta emlékeit Keresztessel, különösen pedig az egykori filmszereppel kapcsolatban, végül pedig a nézők több kérdésére is válaszolt.

Kovács Gyula



TÁNCOLNI TANULTAK A MEZŐKERESZTESI TÁBOROZÓK

Július folyamán három hétig zenétől volt hangos a mezőkeresztes IKSZ épülete.

Szuhánszki Mónika táncpedagógus vezetésével ugyanis minden héten más-más korosztály táncot tanuló, vagy a tánc örömeivel most ismerkedő gyerekek töltötték meg az intézményt. Az mellett, hogy nagy hangsúlyt kapott a korosztálynak megfelelő táncoktatás, számos program várta a táborozókat.

A résztvevők nem csak Mezőkeresztesről kerültek ki, hanem voltak érdeklődők többek között Mályiból, és Mezőnyárádról is.

Természetesen a tánc számos műfaja közül sem mindegyik egyformán népszerű mindenkinek, de a tábor vezetője azon volt, hogy minél nagyobb tetszést arassanak a különböző műfajok. Ez mellett pedig nagyon fontos elem volt a mozgás

öröme, a mozgáskultúra fejlesztése.

Nagy kérdés még, hogyan alakul az oktatás, azon belül pedig a táncoktatás a 2021-22-es tanévben, hiszen az elmúlt időszak bőven hozott nehézségeket is. Mindenesetre mindenki bízik a legjobb forgatókönyv megvalósulásában.

A tábor utolsó napján délután 4 órakor a Városháza előtt gyülekeztek a táborozók, ahol már sok szülő és érdeklődő várta őket. Itt rövid műsort adtak elő mindabból, amit egész héten elsajátítottak, megtanultak.

Kovács Gyula



AUGUSZTUS 20. MEGEMLÉKEZÉS MEZŐKERESZTESEN

A Városháza előtti téren, augusztus 19-én délután 5 órakor kezdődött az az ünnepség, amelynek keretében a jelenlévők államalapító szent királyunkra emlékeztek.

A Himnusz eléneklése után Majoros János, a város polgármestere köszöntötte az ünneplőket, majd átadta a szót Tállai Andrásnak a pénzügyminisztérium parlamenti államtitkárnak, miniszterhelyettesnek, országgyűlési képviselőnek.

Felléptek a Szervita Nővérek Gyermekektől pedagógusai és lakói, majd a Másképp csoport ünnepi műsora következett, akik megzenésített verseket adtak elő.

Hajdú Ferencné református lelkipásztor és Lipcsák János áldotta meg az új kenyeret, amit Majoros János polgármester vágott fel.

A Szózat eléneklése előtt, a Mezőcsát Népi Együttes táncospárjának fellépése zárta a rendezvényt.

Kovács Gyula



ÁTADÁS - ELKÉSZÜLT A BÖLCSŐDE

Egy néhány éve elkezdett fontos beruházás végére került pont október 8-án. Hivatalosan is átadásra került a bölcsőde és az óvoda felújított épülete.

Dél előtt fél 10-re a bölcsőde udvarán gyülekeztek az érdeklődők, a meghívott vendégek, pedagógusok.

Majoros János polgármester ünnepi beszédében elmondta: nem csak az átadó helyszínéül szolgáló létesítmény újult meg, hanem két óvodai helyszínen is jelentős fejlesztések történtek. Csak a bölcsőde kialakítása több mint 76 milliós beruházás eredménye, melyet az önkormányzatnak az építőipari árak emelkedése és az engedélyező hatóságok feltételeinek teljesítése okán 11 millió Ft saját erővel kellett kiegészíteni. A katasztrófa védelmi hatóság (tűzoltóság) újabb elvárásaként a tetőzet részleges belső gipszkartonozását írta elő, melynek teljesítési határideje 2021. december 31-e. Ez időpontig csak ideiglenes használatba vételi engedélyt adott ki a szakhatóság (a cikk írásakor elkészült a tetőzet elvárások szerinti belső gipszkartonozása).

Tállai András, a térség országgyűlési képviselője pedig beszélt mindazokról a fejlesztésekről, amelyek az elmúlt években vitték előrébb, tették élhetőbbé a várost.

Az ünnepi beszédek után követően a Harmatcsepp Óvoda Maci csoportosai kedveskedtek egy vidám műsorral a vendégeknek, melynek középpontjában az ősz szépségei voltak.

Az átadó végén a szalag átvágásával hivatalosan is megtörtént a fejlesztések lezárása, a jelenlévők pedig végig járhatták az új köntöst kapott épület termeit.

Kovács Gyula



TEGYÜNK A KÖRNYEZETÜNKÉRT!

Manapság az iskolában is, de a média különböző felületein (pl. interneten, televízióban) nagyon sokat lehet hallani arról, hogy a Föld éghajlata gyorsan és az emberiség számára egyre rosszabb irányba változik. Bizonyára te is hallottad már azt a kifejezést, hogy "globális felmelegedés". Talán a nem olyan rég még oly' hűvös tavaszi napok után nehéz is elfogadni, hogy az egész Földön komoly felmelegedés zajlik hosszú évtizedek óta, pedig ez így igaz. Ez pedig hosszú távon teljesen tönkretelheti mai életünket.

Bizonyára már Te is hallottad szüleidtől, nagyszüleidtől, hogy "bezzeg az én időmben" még nem volt ilyen hőség nyáron, vagy éppen a december elején leesett óra csak újabb hó jött, egész télen lehetett szánkózni.

Ezzel szemben mit tapasztalhatunk most? Nyáron 40 °C-hoz közeli hőmérsékleteket, magas UV sugárzást, amely súlyos betegségeket okoz, télen pedig a 4-5 centis hónap is örülünk, pláne, ha egy hét alatt nem olvad el és nem lesz hatalmas sár belőle. Mindez jól mutatja, hogy csak ebben a két dologban mekkora változás állt be mindössze néhány évtized alatt. Ez pedig a klímaváltozásnak, a felmelegedésnek köszönhető.

Ami biztos hazánkat illetően: míg az átlaghőmérséklet emelkedése 1901 óta globálisan 1,1°C, addig Magyarországra ez az érték 1,32°C! Magyarország éghajlata tehát a földi átlagnál is nagyobb mértékben melegszik.

A kutatók véleménye szerint az évi középhőmérséklet 1-2,5 fokos emelkedése valószínűsíthető, nyáron és ősszel valamivel nagyobb felmelegedésre számíthatunk.

Fagyos napok száma 30-35%-kal csökkenhet, míg a hószegriádós napok száma – különösen az ország középső és délkeleti térségeiben – több, mint 30 nappal gyarapodhat.

Télen a csapadék mintegy 15-20%-os növekedése, nyáron pedig 10-30%-os csökkenése vetíthető előre.

Száraz napok száma télen 10-15%-kal csökkenhet, nyáron pedig – különösen a Dunától keletre – 15-25%-kal növekedhet.

Összességében a hóhullámok gyarapodásával és a jelenleginél szélsőségesebb vízjárással kell számolni.

A szélsőségek várható alakulása elsősorban Magyarország középső, keleti és délkeleti területeit érinti kedvezőtlenül.

Gondolj azokra a felvételekre, amelyeken például azok a hatalmas szemét szigetek vannak, amelyek a tengerek élővilágát teszik tönkre! Vagy emlékezz rá, hány olyan állatfajról hallottál, amelyeknek az élettere megváltozott és a kipusztulás szélére sodródtak! Hány alkalommal hallani a híradásokban, hogy egyik, vagy másik település levegője rendkívül szennye-

zetté vált? Ezeket a példákat pedig százával sorolhatnánk.

"De mi közünk is van nekünk mindehhez? Hiszen mi nem szennyezzük a levegőt!"- mondhatnád. Pedig ez nem így van!

Mindennapi tevékenységeink mind-mind visszavezethetők valamilyen ipari ténykedésre, amely hozzájárul környezetünk rombolásához. A villamos energia előállítás, a műanyag áruk gyártása, a fűtés, az okos telefonunk és más mindennapos műszaki cikkek elkészítése kivétel nélkül hozzájárul a korábban említett globális felmelegedéshez. A sort természetesen ezúttal is folytathatnánk még nagyon hosszan.

Lássuk tehát, mit is tehetsz a mindennapokban azért, hogy a káros folyamatok lassulásához, ha csak egy nagyon kicsit is, hozzájárulj? Íme néhány jó tanács:

Csökkentsd a hulladék mennyiségét!

Igyál csapvizet PET-palackos ásványvíz helyett!

Rajzolásnál, írásnál, nyomtatásnál figyelj arra, hogy a papír mindkét oldalát felhasználj!

Ne kérjetez reklámanyagot!

Igyekezz minél több dolgot újból felhasználni,

amire nincs szükségetek, azt gyűjtsd szelektíven!

A zöld hulladékot komposztáld.

Használj kevesebb energiát!

Ha kimész egy helyiségből, mindig kapcsold le a lámpát!

Egyszerre csak annyi lámpa égjen,

amennyire tényleg szükséged van!

Ha éppen nem használod, kapcsold ki a tévét,

számítógépet, rádiót

és ne hagyd a töltőket a konnektorban!

Ne pazarold a vizet!

Zuhanyozz fürdés helyett!

Kézmosáskor szappanozás alatt zárd el a csapot!

Fogmosásnál használj poharat,

ne folyjon feleslegesen a víz!

Ha csöpög a csap, vagy folyik a WC, szólj a szüleidnek!

Öntözetek csapadékvízrel

Persze ezt a felsorolást is folytathatnánk még nagyon sokáig, ráadásul sok olyan dolog van, amely apróságnak tűnhet. Ugyanakkor jó tudni, hogy sok kicsi sokra megy. Vagyis ha mindenki betartja a fenti szabályokat, akkor nagyon nagy változásokat érhetünk el.

(A cikk a KEHOP-1.2.1-18-2018-00043 azonosítószámú, „Bükkábrány, Mezőkövesd és Mezőkeresztes települések helyi klímastratégiájának kidolgozása, klímatudatosságot erősítő szemléletformálás megvalósítása” című projekt keretében készült, leginkább iskoláskorúak számára.)



TEGYÜNK A JÖVŐNKÉRT!

Tagadhatatlan tény - legalábbis a tudomány mai állása szerint - hogy a Föld 4,5 milliárd éves története során számos olyan változás történt, amely gyökeresen változtatta meg planetánk éghajlatát, élővilágát, sőt az emberiség történetére is nagy hatással volt. Bizonyára az sem újdonság, hogy napjainkban is zajlik egy ilyen markáns változás. Van azonban egy óriási különbség a korábbi és a mostani tendenciák között: míg korábban ezek a folyamatok évezredek alatt, lassan fokozatosan zajlottak le, addig most alig száz év kellett ahhoz, hogy gyökeres változásokat észleljünk.

Magyarországon 1901-ben kezdődtek azok a műszeres mérések, amelyek hitelesen rögzítik a mért adatokat, köztük a hőmérsékletet, a csapadék mennyiségét, a napsütéses órák

számát és sok mást is. Ezek alapján jól nyomon követhető az az extrém felmelegedés amelyről egyértelműen mi emberek tehetünk leginkább.

Igen, bizonyos folyamatok az emberi szennyező tevékenység nélkül is megtörténének, de lényegesen lassabban. Mindenesetre elgondolkodtató, hogy az 1901 óta megkezdett mérések tanúsága szerint 2018 volt az eddigi legmelegebb évünk, ezt pedig csak egy esztendő múlta felül, a 2019-es!

"A mérések alapján a Kárpát-medence átlaghőmérséklete a globális átlagnál is gyorsabban emelkedik: Magyarországon a múlt század eleje óta tapasztalt 1,23 Celsius-fokos országos mértékű emelkedés meghaladja a globális változás 0,9 fokra becsült mértékét (1901 és 2018 közötti időszakot tekintve).

folytatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

A csapadék éven belüli eloszlása szintén megváltozott: kevesebb napon hullik csapadék, nőtt az aszályhajlam." - áll egy, a közelmúltban megjelenő tanulmányban, amely kifejezetten hazánk klímájának megváltozását elemzi.

Illúzióink pedig ne legyenek: ez a tendencia tovább fog folytatódni, megakadályozni nem tudjuk. Tehetünk viszont azért, hogy jelentősen lassuljon. Mivel ugyanis a káros anyagok kibocsátásával, a sokszor felesleges energia felhasználással, a környezet szennyezésével és számos más tényezőséggel mi magunk is hozzájárulunk a fent leírt válto-

zásokhoz, ezekre való odafigyeléssel mi magunk vagyunk azok is, akik jelentősen lassíthatjuk a káros tendenciákat.

Ezzel pedig nem csak magunknak, de gyermekeinknek és unokáinknak is szebb és élhetőbb jövőt biztosíthatunk.

(A cikk a KEHOP-1.2.1-18-2018-00043 azonosítószámú, „Bükkábrány, Mezőkövesd és Mezőkeresztes települések helyi klímastratégiájának kidolgozása, klímaturatosságot erősítő szemléletformálás megvalósítása” című projekt keretében készült.)



AZ '56-OS HŐSÖKRE EMLÉKEZTÜNK

Az 1956-os forradalom és szabadságharc kitörésének 65. évfordulóján Mezőkeresztesen is ünnepi műsorral tisztelegtek a forradalom hősei előtt.

A Himnuszt követően Majoros János a város polgármestere mondta el ünnepi gondolatait, majd a Kossuth Lajos Általános Iskola tanulóinak műsora következett, amelyben a 6. és 7. évfolyamosok, Barócsi-Bozsik Katalin és Stenger Károly pedagógusok vezetésével bemutatták a forradalom legfontosabb eseményeit.

A Mezőkeresztesi Kamarakórus műsora után - melyet Hajnal Farkas Zsófia karnagy vezényelt - az önkormányzat és a kisebbségi önkormányzat, valamint a helyi intézmények mellett a civil szervezetek és a pártok kép-

viselői is koszorút helyeztek el az emlékműnél, és főhajtással tisztelegtek a forradalom áldozatai, hősei előtt.

Ezután fáklyákkal vonultak tovább az általános iskolánál található kopjafához, hogy a Mezőkeresztesi Férfikórus műsora után itt is elhelyezzék az emlékezés koszorúit.

Bodzán László



165 ÉV - ÜNNEPELT A FÉRFIKÓRUS

A Mezőkeresztesi Férfikórus szeptember 18-án ünnepelte fennállásának 165. évfordulóját.

A kórus 1856 óta megszakítás nélkül működik. Ápolják, megélik, tovább viszik a dalkultúra szeretetét.

E jeles napot koncerttel ünnepelték.

A kórust a képviselő testület nevében Majoros János polgármester köszöntötte.

Velük ünnepelt Tállai András országgyűlési képviselő, pénzügyminisztériumi államtitkár is, aki köszöntőjében méltatta a kórustagok tevékenységét.

A dal, a muzsika közösségteremtő erejét bizonyítva évtizedek óta szoros kapcsolatot ápolnak a Szerencsi Férfikórus-sal, a Sepsiszentgyörgyi Cantus Firmus Vegyeskarral, akik kórusművekkel köszöntötték a jubiláló kórust.

A Mezőkeresztesi Kamarakórus és a Mezőkeresztes Cite-razenekar is énekkel népdalfeldolgozásokkal gratulált az ünneplő férfikórusnak.

A koncert végén minden fellépő együtt énekelt: „Áldjon meg téged, áldjon az Úr! ...Adjon békességet!

Az összkart Zoller János a férfikórus karnagya vezényelte, kinek áldozatos munkája reményt ad arra, hogy a férfikórus tovább folytatja az új generációk számára is példamutató munkáját.

„Csak az a nép erős, csak az a nép szabad, hol munka mellett dal fakad, munka mellett dal fakad!”

A kórus mottójával kívánunk nekik jó egészséget!

Kocsordiné Barta Beáta



TÁJÉKOZTATÓ A MEZŐKERESZTESI KÁBELTELEVÍZIÓS (VODAFONE) ELŐFIZETŐK RÉSZÉRE

Kedves mezőkeresztesiek!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy Mezőkeresztes városában az analóg kábelhálózaton való műsortovábbbítást a Vodafone, mint kábelszolgáltató október 5-étől megszünteti. Ennek következtében a többi analóg módon is sugárzott

csatornával együtt, televízióink műsora sem érhető el ebben a formában e naptól.

Televízióink folyamatosan egyeztet a szolgáltatóval, reméljük, hamarosan a digitális kábeltelevíziós szolgáltatás keretében újra láthatják majd az Eleven Televízió műsorát. Addig az interneten követhetik nyomon műsorainkat az eleventv.hu honlapon.

Köszönjük megértésüket!

Vukovich Ákos - ügyvezető, Eleven Televízió

ELKÖSZÖNTÜNK KARNAGYUNKTÓL

Október 3-án ünnepi hangverseny keretében köszöntük meg Birtalan Judit Nagy István díjas, Magyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett karnagy 15. évén keresztül tartó odaadó munkáját.

Judit a kolozsvári Zenekonzervatórium Zenepedagógia-Karvezetés-Zongora főtanszakán végzett és lett hivatásos karnagy. Férjével, Birtalan József méltán híres zeneszerzővel, el-

vállalták a Marosvásárhelyi Állami Székely Népi Együttes irányítását. Judit képesítésének megfelelően karnagyi pozícióit töltött be.

Külhoni munkássága még a teljesség igénye nélkül: Férjével együtt megalapította a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia kórusát, Létrehozta a Marosvásárhelyi Református Vártemplom vegyeskarát.

folytatás a 7. oldalon

folytatás a 6. oldalról

2000-ben települtek át az anyaországba. Ezt követően azonnal beleásták magukat a hazai kórusélet felvirágoztatásába. Megalapították a Tiszaújvárosi református énekkart.

2005-ben, Istennek és pár mezőkeresztesi patriótának köszönhetően, elvállalta a mezőkeresztesi kamarakórus szakmai irányítását és karvezetését. Kórusunk ezer szállal kötődik az egyházhoz, így Judit vezetésével rengeteg erdélyi és magyarországi templomban is megfordultunk. Ezek mellett a népzene is a szíve csücske volt. Sok-sok "világi" eseményen is részt vettünk együtt, esküvőkön át a falunapokig, Recsktől Tordaszentlászlóig.

2021-ben fejezte be karnagyai munkáját a kamarakórusunk élén, amit mi istentisztelet keretében, egy ünnepi hangversennyel köszöntünk meg neki. Stílusosan az első két művet az ő vezényletével adtuk elő. Hajdú Ferencné nagytiszteletű asszony igehirdetése után, Judit jelképesen átadta a karmesteri pálcát Hajnal Farkas Zsófia jelenlegi karnagyunknak, aki a többi művet vezényelte és nem mellesleg felkészített minket az előadásra.

Ezt követően szavalatok következtek és az ajándék átadás.

Az önkormányzat részéről Majoros János regnáló és Dr. Dózsa György volt polgármester közösen köszönték meg Judit 15 éves munkásságát.

Az eseményt egy igazán impozáns svédasztalos ebéddel és egy pár közös nóta eléneklésével zártuk.

Azt gondolom, de mondhatom ezt az egész kórus nevében, hogy egy nagyszerű embertől, baráttól és karnagytól, méltóképpen köszöntünk el.

"Búcsúzik a kórus tőled, de te mindig itt vagy velünk
A szívünkben, a lelkünkben összeforrt a nevünk."

A köszönet szavai

1. Hívősen fújdogál a búcsúzás szele
Fájdalmas az érzés, szemünk könnyel tele.
2. Hiányzol a kórusunknak, mint anyának a gyermek
Biztos most is kavarognak fejedben a tervek.
3. Fáradtságos munkád sosem volt hasztalan
Garancia rá egy név s ez nem más, mint BIRTALAN.
4. Hogy, hogy szeretünk téged csak sejtéd, de nem tudod
A lelkedet, a kitartásod, a temperamentumod.
5. Tanításod által jobb emberek lettünk
A zenéért s a kórusunkért együtt sokat tettünk.
6. Köszönjük, hogy egyengetted olykor rögös utunkat
Jövők is csak úgy épülhet, ha nem feledjük múltunkat.
7. Kihoztad belőlünk a lehető legtöbbet
S mi bejárhattuk általad Erdélyt s Székelyföldet.
8. Hogy honnan származol, arra mindig büszke voltál
Ha csak szóba jött a külhon nyomban meghatódtál.
9. Ígérjük, hogy nem feledünk sohasem téged
s tovább visszük a tőled örökölt eszmeiséget.
10. Búcsúzik a kórus tőled, de te mindig itt vagy velünk
A szívünkben, a lelkünkben összeforrt a nevünk.

Kiss Péter



ISKOLAI HÍREK

Tanévnyitó

Eljött a szeptember, ismét megszólalt a csengő ország-szerte, jelezve a tanév kezdetét.

A Kossuth Lajos Általános Iskolába szeptember 1-jén reggel 8 órára várták a gyermekeket, valamint a szülőket, érdeklődőket. Sok iskolába induló kisdíákot – főleg az alsó tagozatosok közül - elkísérte édesanyja, édesapja első napján.

Az alkalomhoz illő dekoráció előtt már várakozott a 4. osztály - kiegészülve három kis elsőssel – hogy Fejesné Golyha Julianna és Hollóné Nyeste Mária tanítónénik vezetésével előadják műsorukat, amelyben üdvözölték az új tanévet.

Pető Istvánné intézményvezető köszöntője után, minden gyermek, az osztályfőnöke vezetésével megismerhette az új osztályát, osztálytermét, illetve átvehette az új tankönyveit. A mezőkeresztesi tanulók ezeken felül az önkormányzat által biztosított füzetsomagokat is ekkor kapták meg.

Az első tanítási nap osztályfőnöki órákkal kezdődött.

Bodzán László

Névadójukra emlékeztek az iskolások

Minden évben megemlékeznek névadójukról a Mezőkeresztesi Kossuth Lajos Általános Iskolában.

Idén a két napos programsorozat első napján, délre a tornaterembe várták az intézmény minden diákját, pedagógusát, dolgozóját az ünnepi műsor megtekintésére. Hagyomány, hogy az első osztályosok ilyenkor kapják meg kitűzőjüket.

Bodzán László

Október 23-ai megemlékezés az iskolában

Ország-szerte zajlottak a megemlékezések az 1956-os for-

radalom és szabadságharc 65. évfordulóján. Így volt ez a Mezőkeresztesi Kossuth Lajos Általános Iskolában is, ahol október 22-én délben, a Himnusz követően a 6. és 7. évfolyamosok, Barócsi-Bozsik Katalin és Stenger Károly pedagógusok vezetésével bemutatták a forradalom legfontosabb eseményeit.

Bodzán László

Menő menzák az iskolákban

A "Menő menzák az iskolákban – Egészséges étkezést és életstílust népszerűsítő programok" című pályázati felhívás keretén belül, az Alapítvány Mezőkeresztes Iskolájáért célja az volt, hogy a köznevelésben részt vevő gyermekek egészséges táplálkozáshoz szükséges tudása és készségei fejlődjenek a szülők bevonásával, illetve a gyermekek intézményi étkeztetésének tárgyi körülményei javuljanak.

A programok hozzájárultak az egészséges életvitelhez szükséges tudás és készségek elsajátításához, ezzel az egészségmegőrzés, betegségmegelőzés érdekében a gyermekek étkezési kultúrájának, étkezési körülményeinek javításához.

Ennek a programsorozatnak egyik állomása zajlott október 13-án, amikor osztályok mérkőztek szendvics készítésben, szülői segítséggel, Fördös Zé, televíziós műsorvezető szakértő segítségével és értékelésével.

Az alkotások elkészülte után kerülhetett sor a zsűrizésre, értékelésre.

Az első három helyezett ajándécsomagot és oklevelet vehetett át, de természetesen egyik csapat sem távozott üres kézzel.

Bodzán László

ÓVODAI HÍREK

Harmatcsepp Napok

A hagyományokat követve ebben az évben is megrendezésre került a mezőkeresztesi Harmatcsepp Napközotthonos Óvoda szervezésében a "Harmatcsepp Napok" elnevezésű két napos rendezvény.

Szeptember 23-án és 24-én a szokottnál is színesebben telt a napjuk a gyerkőcöknek és a pedagógusoknak egyaránt. A legkisebbeknek különösen jelentős volt ez a nap. Megkapták ugyanis az óvoda emblémájával ellátott kendőt, az intézményhez tartozásuk jelképét. Délelőtt előbb a József Attila úton a Maci, a Cinege, végül pedig a Süni csoport kis újoncainak köszöntötték társaik.

Nem sokkal később pedig a Szentistváni úton örülhettek a Katica, majd a Pillangó csoportosok a jelképes avató ünnepségen.

A benti program után a meglehetősen kellemes napsütés és az udvar várt mindenkit játékokkal, ugrálóvárral, óriás csúzdával.

Másnap délelőtt már a szülők is meghívást kaptak arra az átadó ünnepségre, amelynek keretében birtokba vehették a gyermekek a közelmúltban elkészült tornatermet a legkülönbözőbb felszereléssel együtt, valamint a szintén újdonságnak számító műfüves foci pályát. Domján Attiláné, az intézmény vezetője köszönetet mondott mindenkinek, aki segítette a fenti beruházások megvalósulását.

Természetesen ehhez igazodva ez a nap leginkább a közös mozgásról, fociról, sorsversenyekről szólt.

Kovács Gyula

Összefogással az élményteli programokért

A kisgyermekek életében meghatározó jelentőséggel bírnak az élményteli, közös programok.

Különösen akkor, ha a gyermekek közvetlen megtapasztalás útján vesznek részt benne, s maguk is cselekvő részesei az eseményeknek, ezáltal megfigyelhetik, felfedezhetik a világot is.

Így történt ez október első két hetében (2021. 10. 04-10. 15.) óvodánkban, a Mezőkeresztesi Harmatcsepp Óvoda és Bölcsőde József Attila úti és a Szentistváni úti óvodájában is, amikor az Állatok világnapját ünnepeltük és az EgészségHét programjai zajlottak.

Mindkét helyszínen a helyi adottságok figyelembevételével szerveztük meg e két jeles eseményt élménygazdag programokkal.

A Szentistváni úti óvodában néhány lelkes szülő segítségével Állatsimogató is megvalósulhatott, ahol a gyerekek közvetlen közletről láthattak különböző papagáj fajtaikat és simogathattak törpe nyuszit is. Volt olyan gyermekünk, aki itt találkozott először ilyen csodálatos állatokkal.

A kellemes, szép őszi időjárásnak köszönhetően pedig az udvaron mi felnőttek bábműsort adtunk elő a gyerekeknek. Az aranyostarajos kiskakas története elvarázsolta a gyerekeket, majd önfeledt játékba kezdtek a mese szereplőivel: rögtönzött bábjáték, tánc, ének, fogócska, ami csak jólesett számukra.

Október második hetében az EgészségHét keretében minden napra jutott egy-egy program, amit óvodánk Környezeti-és Egészségnevelési Munkaközössége határozott meg. A szülők felé prezentáltuk a hirdetőtáblánkon és szóban is megbeszéltük a programtervet, az elkövetkező eseményeket. Nagy örömmel töltött el bennünket, hogy mindenki lelkes és segítőkész volt, szülők, gyermekek, az óvoda dolgozói egyaránt. Sok felajánlást kaptunk a kedves szülőktől, ami megkönnyítette az előkészületeket ezekre a jeles napokra.

A pedagógiai munkánk folyamán igyekszünk a programja-

inkkal a gyermeki kíváncsiságra alapozva egy-egy témát több oldalról körbejárni, sokoldalúan feldolgozni, hogy a gyerekek megtapasztalhassanak és cselekvő részesei lehessenek egy-egy megismerő folyamatnak. Az élmények hatására jobban beépülnek a közvetlen megtapasztaláson alapuló ismeretek, s a tanulási folyamat is hatékonyabbá válik.

Ehhez teremtett nagyon jó alapot a szülőkkel történő eredményes együttműködés a két hét folyamán, mely mindenki számára szívdobogató élményt jelentett.

Azóta már „libanézőbe” is elmentünk, egy nagymama és egy anyuka jóvoltából.

KÖSZÖNJÜK!

Harmatcsepp Óvoda és Bölcsőde - Szentistváni úti nevelői közössége



Szőlőszüret a József Attila úti óvodában

Az egészség védelme, az egészséges életmódra nevelés, környezetünk megóvása már az óvodában elkezdődik. Ezekre a területekre kiemelt figyelmet fordítva telnek hétköznapjaink, élményszerű közléssel, játékos, tapasztalás útján történő ismeretszerzéssel.

Minden őszi megrendezésre kerül az „EgészségHét” nevű programunk, ami alkalmanként más témát dolgoz fel.

Az idei a „Szőlő szüret” volt, amire már előző héten elkezdhetők a hangolódást a gyermekek szüleikkel a meghirdetett Madárijesztő kiállításra készülve, ahová boldogan fogadtuk a szebbnél szebb alkotásokat, hogy méltó helyükre kerülhessenek az aulában rendezett kiállításon. Itt megtekinthették a szüret és a szőlőfeldolgozás eszközeit is az óvodások. A mini szüreten is ismerkedhettek ezekkel az eszközökkel, amit egy Süni csoportos család meghívására udvarukon bonyolítottunk le. Itt kipróbálhatták a szüretelést, szőlőgyűjtést, darálást, préselést. A munka végén pedig mindenki megkóstolhatta a friss mustot. Készítettünk a hét folyamán szőlős finomságokat, amikhez az alapanyagokat a szülők ajánlották fel a csoportoknak. Mazsolás kuglófot sütött a Maci csoport, a Süni csoport Szőlős pitét, a Cinegék pedig szőlős zabkását. A közös sütés-főzés mindig nagy élmény a gyerekek számára, együtt mérjük, adagoljuk a hozzávalókat, új ízekkel ismerkedünk meg, ezzel is bővítve ismereteiket, erősítve a közösségtudatot.

A hét lezárása, mint minden rendes szüreté, a Mulatság volt, ahol a gyermekek és a felnőttek egyaránt népies öltözkében jelentek meg. Rövid beszélgetés után közös körjátékkal, ösztánccal zárták le ezt a tartalmas hetet, ahol mindenki megtalálhatta a számára kedves elfoglaltságot, népszokásokkal, hagyományos népi tevékenységekkel ismerkedhettek, ezen új ismeretek mellett pedig egészséges finomságokat kóstolhattak.

Harmatcsepp Óvoda és Bölcsőde - József Attila úti nevelői közössége



ISTENNEK SEMMI SEM LEHETETLEN*Lukács 1:26-38.*

Legyen áldott az Isten, mert megérhettük ebben az esztendőben is az advent megszentelt idejét. Ó, de sokan nem mondhatják ezt el! Miközben szaporodnak a teendők, előre tekintünk, karácsonyra készülünk. Ám sok bizonytalanság és félelem is vegyül a készülletünkbe: a vírushelyzet mennyire fogja befolyásolni terveinket, megszegényíteni örömeinket? A lehetségest nem teszi-e lehetetlenné? Mindannyiunkban ott van valamilyen szinten a panasz és a kishitűség. Könnyen elhalványulhat az a bizonyosságunk, hogy „Istennek semmi sem lehetetlen” és „Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz” (Zsid. 13:8.).

Igénk elénk hozza Mária alakját, akin keresztül választ kaphatunk miérettjeinkre és emberileg teljesen reménytelen, lehetetlen helyzetekben utat találhatunk újra és újra Istenhez.

„Üdvözlény kegyelembe fogadott, az Úr veled van” – így köszönti az angyal a názareti Máriát, aki alig 12 éves gyermeklány. Józsefnek már eljegyzett menyasszonya, ami jogilag kötelező házassági ígéretet jelentett, de még nem gondol a házasságra.

A szülői házban éli a zsidó lányok törvénytisztelő, engedelmes életét.

Az angyal látva Mária döbbenetét, értetlenségét és félelmét, megmagyarázza szavait: „Íme fogansz méhedben és fiút szülsz, akit nevezd Jézusnak”.

Mária kegyelembe fogadott lett, de még mindig nem ért sok mindent. Lehetségtelenné tartja, hogy gyermeke fog születni, hiszen ő még férfit nem ismert.

„A Szentlélek száll reád és a Magasságos ereje árnyékozik be téged.” – hangzott az angyal magyarázata.

Csodálatos jelenet ez - abban a pillanatban, amikor Jézus Krisztus megfogant, megjelenik Mária életében a Szentháromság Isten: az Atya mellé áll, a Fiú a méhében formálódik, a Szentlélek pedig erejével segíti őt.

Az emberiségnek is új korszaka kezdődik itt. A Mária méhében formálódó istenfiún keresztül a Szentháromság Isten elindul a bűnös ember felé, mint a tékozló fiú apja hazatérő gyermekéhez, megbocsátva hűtlenségét, önfejlését és szabadságvágyát.

„Történjen velem a te beszéded szerint” – mondja ki Mária, de nem is sejti, hogy milyen nehéz lesz ezt a szolgálatot végig vinni, végig élni. Ám a szolgálatot, feladatot vállalót nem

hagyja magára az Isten. Mellé áll és erejével segíti meg, hogy minden nehézségben, mélységben meg tudjon állni.

Igénk azt üzeni számunkra, hogy mi mindnyájan kegyelembe fogadottak vagyunk abban a világban, ami körülvesz bennünket. Bár sokszor nem így érezzük, hanem inkább feljajdulunk egyik énekünk szavaival: „Ez a világ csak baj halma | nincs itt senkinek nyugalma.”

Szembe kell néznünk természeti csapásokkal, testi betegségekkel, lelki nyomorúságokkal, nemzetünket támadó külső és belső ellenséggel. Inkább azt érezzük, hogy még az Isten is elhagyott bennünket, ő azonban lehajol hozzánk, felemeli a fejünket, elfordítja a tekintetünket életünk romjairól és megmutatja nekünk, hogy velünk van, nem hagyott el, mert ő kegyelmes Isten.

Azt is megmutatja mit érdemelnénk valójában: elénk hozza keresztre feszített szenvedő fiát, aki ártatlanul, a mi bűneinket hordozva függ a keresztfán. Isten fia által lehajolt az emberhez és békejobbot nyújtott. Ha ezt nem tette volna, utunk a kárhozatba vezetne – de Fia által megbocsátást és örök életet nyerhetünk.

Kegyelembe fogadottságunknak van még egy nyeresége: Isten mellénk is odaállt abban a pillanatban, amikor elfogadtuk kegyelmét. Szeretetével körülvesz és lehetetlenné, kilátástalanná tűnő dolgokon átsegít, megerősít, tekintetünket a Fény, a végső cél felé fordítja.

Isten mindnyájunkat indított egy vagy több feladattal életünk útjára. Ne gondoljunk nagy dolgokra! Talán könnyeket kell törölnünk, talán gyermekeket nevelni, tanítani, helyes irányba terelni.

Szavainkkal, két kezünkkel vagy csendes imáinkkal kell segíteni ennek a világnak kicsinyeit és nagyjait. Előfordul, hogy nem tudjuk kimondani Mária engedelmes szavait, de tanulhatjuk...

Tékozló gyermekek kétségbeesettek, kicsinyhitűek, mindnyájan, akik olvassuk e sorokat, meg ne keményítsük szívünket, mondjuk ki: történjen velem a Te beszéded szerint. Legyen meg a Te akaratod az én életemben is - és megtapasztaljuk, hogy a Szentlélek Isten megsegít, felemel, a lehetetlent is lehetségessé teszi, új reménységet ad.

Így legyen!

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és mindenkinek jó egészséget kívánok!

Hajdu Ferencné - református lelkész

KÉSZÜLŐDÉS - ÜNNEPI GONDOLATOK

Tisztelt Olvasó! Kedves Krisztus Hívó!

Minden egyházi év elején négy héten keresztül készünk közösen hitünk egyik nagy ünnepére a karácsonyra. Ez a készülődés kettős: mert Krisztus földi születésére és második, vagyis világvégi eljövételére is készen kell álljunk.

Ebben a készülődésben legfőképpen helyet kell kapjon az elmélyült imádság. Az ima Istennel való kapcsolatunk egyik eszköze. Ez az ima lehet egyéni, mely szobánk mélyén történik csendben. Kell a közösségi imádság is mely akár a szentmisében, akár kisebb közösségben történik. Nagy építőerő lelki életünkben mindkettő.

A készülődésünk második foka a bűnbocsánat szentségé-

ben való részesedés. Minden ember követ el bűnt, de ezektől e szentség segítségével megszabadulhatunk. Rajtunk múlik, hogy tiszta szívvel akarok-e Jézus jázsla elé állni karácsonykor, vagy sem? Az Egyházunk mindig ad lehetőséget e szentség felvételére örömmel.

Harmadik foka ennek az előkészületnek a szeretet cselekedeteinek végrehajtása. Enélkül nem telje a készülődésünk, hiszen nélkülözők mindig vannak környezetünkben és ha egyel is jót teszünk Krisztuson segítünk.

Ehhez a készülődéshez kívánok sok örömet, testi-lelki egészséget, hogy ez az ünnep felkészülten találjon bennünket!

Békés, boldog karácsonyt kívánok minden kedves olvasónak és hívó testvéremnek.

Pálfi János - plébános

NÉPI SZOKÁSOK, HAGYOMÁNYOK ÉV VÉGÉN

Elődeink rendkívül hagyománytisztelő emberek voltak, ugyanakkor kissé babonások is. Ebben az írásban igyekeztem összegyűjteni az év végi időszakhoz és az új év első napjához fűződő legfontosabb ünnepeket, népszokásokat és hiedelmeket.

Közülük sok nálunk is ismert, sok pedig csak távolabbi magyar vidékeken.

DECEMBER

Az év utolsó hónapját a magyar naptár Karácsony havának nevezi.

folytatás a 10. oldalon

*Szeretetteljes,
Békés, Boldog
Karácsonyt és
Sikereiben Gazdag
Új Esztendőt Kíván
Mezőkeresztes Város
Önkormányzata és
Képviselő Testülete
névében:*



Majoros János
Majoros János
polgármester

dr. Szombati Csaba
dr. Szombati Csaba
jegyző

folytatás a 9. oldalról

December 4. – Borbála napja. Szent Borbála a hajdon lányok pártfogója, ezért úgy tartották, hogy ha az e napon vízbe tett cseresznyeág kizöldül, a lány hamarosan férjhez megy.

December 6. – Szent Miklós püspök ünnepe. Tisztelete már az Árpádok idejében meghonosodott, a Mikulás-járás szokása csak a 19. században kezdődött. A Mikulás szelíd, ősz szakállú, püspöknek öltözött öregember, aki a jó gyermekeket kosarából megjutalmazza, a rosszakat viszont virgáccsal megcsapkodja.

December 13. – Szent Luca napja. Több vidéken is szokás volt a Luca-járás. A Luca csak férfi lehetett, aki fehér ruhába öltözött, arcát belisztezte. Kezében tollseprűvel vagy meszelővel járta végig a házakat. A család tagjait körülmeszelte, hogy minden bajt és betegséget elűzzön róluk.

Jellegzetes tárgy a Luca széke, mely Luca napjától egészen december 24-éig készült. A hagyomány szerint titokban, hét határ hétféle fájából kellett készülnie, vasszegek nélkül. Az elkészült széket annak készítője a kabátja alá rejtve elvitte az éjféle misére, s ha úrfelmutatáskor ráállt, meglátta róla a falu boszorkányát.

December 24. – Ádám és Éva emléknapja, melyet a népi vallásosság karácsony böjtjének nevez, hiszen a hívek ezen a napon egészen a vacsoráig böjtöltek, s vacsorakor sem kerülhetett hús az asztalra. Az asztalt az egész család együtt ülte körül, s az asztalra helyezett élelem mind az érkező esztendőt szimbolizálta.

December 25. – Nagykarácsony ünnepe, Jézus Krisztus születésének napja. Ezen a napon az emberek régen csak templomba mentek, egyébként a házat a nagy ünnepre való tekintettel nem hagyták el.

December 26. – Szent István első vértanú ünnepe. Másnap, 27-én ünnepli az egyház Szent János apostol emlékét. E két nap a népi hagyományban névnapi köszöntőalkalom volt, amikor a rokonok, barátok, ismerősök meglátogatták egymást, s köszöntőverseket mondtak.

Szerk: Kovács Gyula

Karácsonyi köszöntő

*„A szeretet és törődés a legnagyobb ajándék,
amit ember az embernek adhat!”*



Miért is várjuk a karácsonyt? Mi is teszi az Ünnepet igazán széppé? - hangzik el a kérdés évről-évre.

A gyermek számára a tanulástól, délutáni foglalkozásoktól mentes szünidő és az ajándékvárás napjai ezek, amelyeket legszívesebben játékkal, szórakozással tölt.

A felnőttek azt a néhány nap, vagy óra nyugalmat várják, amelyből ismét erőt meríthetnek a hétköznapi meg nem álló mókuskerekéhez.

A nagyszülők életében a karácsony a vendéglátás időszaka. Ilyenkor a szülői ház újra megtelik élettel, a hétköznapi csendes nyugalma felváltja az unokák ricsaja.

Ha így tudjuk megélni e szent Ünnepet, szerencsésnek mondhatjuk magunkat.

Tegyük azért, hogy az Ünnepek közeledtét ne csak a betlehemi csillag és a karácsonyi díszek csillogása jelezze. Próbáljunk lélekben mi is ünneplőbe öltözni. Legyünk képesek észrevenni és megbecsülni mindazt, ami szép az életünkben. Tudjunk örülni az egészségünknek, a bennünket körbevevő szereteteink, barátok figyelmének és képesek legyünk viszonzni is azt!

Ne feledjük, a karácsony azért a legemberibb ünnepünk, mert lényege a legemberibb érzésből fakad: a SZERETET-ből!

Áldott karácsonyt kívánok!

Tállai András
Tállai András
országgyűlési képviselő

KERESZTESI KRÓNICA - MEZŐKERESZTES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: POLGÁRMESTERI HIVATAL, MEZŐKERESZTES

SZERKESZTŐSÉG: BV MÉDIA BT. - 3422 BÜKKÁBRÁNY, JÓKAI ÚT 21/A

TEL.: 30/372-0691 30/296-8854 E-MAIL: KERESZTESIKRONIKA@BVMEDIA.HU HONLAP: WWW.MEZOKERESZTES.HU

NYOMDAI MUNKÁK - SERENITY SOLUTION KFT.

3516 MISKOLC, ÁCS UTCA 12. TEL: 06-30/319-3671, 06-46/560-408

A BEKÜLDÖTT CIKKEKET CSAK NÉVVEL EGYÜTT ÁLL MÓDUNKBAN MEGJELENTETNI.